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(98/C 158/233) SKRIFTLIG FRÅGA E-3673/97

från Patricia McKenna (V) till kommissionen

(19 november 1997)

Ämne: Val i Kambodja

Kan kommissionen i detalj ange vilka åtgärder som den kommer att vidta för att bidra till att valen i Kambodja
nästa år kan genomföras på ett korrekt sätt?

Under de senaste månaderna har det ständigt rapporterats om brott mot de mänskliga rättigheterna i Kambodja.
Bland annat har politiska aktivister trakasserats och många journalister och aktivister för de mänskliga
rättigheterna har tagits tillfånga.

Som ett resultat av dessa överträdelser har man uttryckt oro över att omständigheterna kring valen inte kommer
att vara fredliga.

Har kommissionen för avsikt att vidta några särskilda åtgärder för att säkerställa att de kandidater som ställer upp
i valen inte utsätts för några risker?

Svar från Manuel Marı́n på kommissionens vägnar

(16 december 1997)

Till följd av det positiva yttrande som medlemsstaterna avgav vid det möte som Kommittén för bistånd till
utvecklingsländer i Asien och Latinamerika höll den 11 september 1997 har kommissionen beslutat bidra med
9,5 miljoner ecu till valprocessen i Kambodja. Av detta bidrag är upp till 7 miljoner ecu avsedda för att täcka
kostnaderna för upprättandet av en röstlängd och de resterande 2,5 miljonerna ecu för att bidra till inrättandet av
ett observationsorgan.

Kommissionen är fullt medveten om den politiska situationen i Kambodja som den följer i nära samråd med
medlemsstaterna, Förenta nationerna och Sammanslutningen av sydostasiatiska stater (ASEAN). Kommissionen
har för övrigt med särskild uppmärksamhet följt de fall av kränkningar av de mänskliga rättigheterna som
tidigare påtalats. För att avvärja ett valklimat som riskerar att ge upphov till hot och våldshandlingar har
kommissionen uttryckligen angivit en klausul enligt vilken dess åtgärder för att stödja valprocessen kan dras in
om detta inträffar.

Vad gäller lämpliga åtgärder för kandidaternas säkerhet är detta en fråga om ett gemensamt och samordnat
tillvägagångssätt på platsen med varje företrädare för världssamfundet som deltar i valprocessen och särskilt
med dem som har till uppgift att inhämta upplysningar, utreda och tillämpa de skyddsförfaranden som planeras
för kandidaterna i valet.

(98/C 158/234) SKRIFTLIG FRÅGA E-3674/97

från Patricia McKenna (V) till kommissionen

(19 november 1997)

Ämne: Oljebolaget Totals verksamhet i Burma

Både det franska oljebolaget Total och det amerikanska Unocal är inblandade i konstruktionen av en pipeline för
naturgas i Burma. De båda företagen ingår i ett partnerskap med Myanmar Oil and Gas Enterprise (MOGE) som
styrs av den regerande militärjuntan och Rådet för återupprättande av lag och ordning (SLORC).

Det rapporteras att de båda företagen har tagit burmesiska trupper till sin hjälp för att säkerställa att
konstruktionen av pipelinen sker på ett säkert och korrekt sätt. Trupperna har vid flera tillfällen anklagats för att
vara inblandade i brott mot de mänskliga rättigheterna, däribland tvångsarbete, tvångsförflyttning, tortyr,
våldtäkt och i vissa fall mord.

Oljebolag, däribland Total och Unocal, är SLORC:s största lagliga källa för utländsk valuta. Den burmesiska
militärregimen har i vida kretsar fördömts av det internationella samfundet för sina brott mot de mänskliga
rättigheterna.


